



Omaha, 1. října 1911.

Po letošních parných dnech konečně nastává nám doba osvěžících vánků, které nám umožní...

Jest po sv. Václavu. Den jest sice kratší, ale daleko příjemnější, než v červenci. Ranní chlad...

Zašel jsem hlouběji do lesa, kde koruny stromů nedovolily slunci...

Kráčeli jsme dlouho při sobě bez slova, ale já víděl, že mně chtěl něco říci...

„Ty, poslouchej, něco se mně dnes stalo, ale to ti povídám, neříkej to žádnému!“

„Pak mi vše dopodrobna vyprávěl a já mu to věřil, poněvadž jsem ho viděl a on sám mi to vypravoval.“

mu chtěl dáti polibek, obrnul pyšsky a zatahl ho za kapsu u kabátu. On s nelibostí se otočil a bruchovým hlasem...

Sluncečko příjemně už hrálo, když jsem vystoupil z lesa na cestu k domovu.

„Co pak se vám stalo?“ ptám se ho, ale neodpověděl.

„Rád podobně věci si zaznamenávám a ty vyjdu na světlo jen tenkrát, ztratím-li zápisník a proto pro příhodu vždycky dole poznáměná.“

Please return to—
Všakmžnámte.

SJEDNOCENÍ ITALIE.

Italie oslavuje letos čtyřicáté výročí svého sjednocení, které zálo po kolik věků lidských, a jež se uskutečňovalo po celé téměř tři čtvrtiny minulého století...

Stav Italie, za něhož se vyskytl, silily a konečně zvířetěly snahy o osvobození a národní sjednocení, byl neutěšený. Po pádu Napoleona I. byla r. 1815 vídeňským kongressem ustanovena restaurace...

Benátsko; ale bylo mocným, jednotným, pevně řízeným státem, jehož pohnuté susedství působilo na drobné státy italské.

Boj soustřeďoval se v řadě tajných spolků, kruté a bezohledné pronásledovaných. A tak doba od vídeňského kongresu až po únorovou revoluci 1848 je pro Italii dobou bouří a nepokojů.

Sjednocení Italie stalo se tak dílem oficiální vlády, staré snahy královské rodiny Piemontské a lidové revoluce. Vlastenci italská očekávali, že Piemontsko postaví se v čelo bojů za sjednocení Italie...

„R. 1866 dal přelícetě zaelití jednu z ran, zejména na těle Italie: spojenectvím s Pruskem proti Rakousku získala Italie, ač utrpěla v bojích na pevnině i moři citelné porážky, Benátsko...“

„Ovšem revoluční hnutí bylo zločinem i v Itálii. Všude byly opatřeny zaváděny poměry předrevoluční a absolutism. Jen Piemont činil čestnou výjimku. Viktor Emanuel, jenž nastoupil, když se po ztracené válce Karel Albert vzdal trůnu, ponechal ústavu a pokračoval na cestě vnitřních reforem.“

Válka vypukla v r. 1859 a přivedla porážku Rakouska u Magenty a Solferina. Ale vítězíci nebylo plně využito. Napoleon III. ponechal jednotku vnitřních poměrů ve Francii, jednak obavou, aby Prusko nezasmáhlo do války na Rýně...

Válka vypukla v r. 1859 a přivedla porážku Rakouska u Magenty a Solferina. Ale vítězíci nebylo plně využito. Napoleon III. ponechal jednotku vnitřních poměrů ve Francii, jednak obavou, aby Prusko nezasmáhlo do války na Rýně...

talie je na dlouho odsunutá. — Ale neprávem.

Ještě téhož roku ozvalo se hnutí o sjednocení, vedené Mazzinim a Garibaldim, ve střední Itálii. Tu se Cavour opět vrátil a vstoupil v jednu 1860 v čelo vlády.

Nyní přeneseno bylo hnutí za svobodu do Sicílie a do království Neapolského — opět Garibaldim a za účasti kroužku Mazzinianů. Vedených Crispim a za podpory, třeba nedoznané, Piemontská a Anglie. Garibaldi dobyl brzo úspěchy. V říjnu 1860 mohli být již přijati ve smlouvě sardinští Cavourův návrh, aby i tu rozhodl plebisit.

Nyní šlo vládě o to, získané uplnit; bylo potřeba pro nová území společných pout, jako peněžní měny, zákonodárství, stávek železničních, úpravy společného dluhu a pod.

3 krásné majetky blíž dráhy U. P. N. Horn Siding, Neb. Prodej za lacino. — Hlaste se u Pokroku Západu. 34-tf

Několik krásných farem a mimc toho asi 2 sekce při dráze Rock Island u Omaha, Colo. Tento pozemek se nalézá v dešťovém pásmu.

NA PRODEJ mám lékárnu v Nebraska, bez budovy, která se může pronajmout na delší dobu. Město čítá 1,500 obyvatelů, přes 300 českých rodin v městě a okolí.

POZEMKY V MICHIGANU farmy s ovocem; pozemky na prodej v okrese Manistee, za nejlevnější cenu a lehké splátky.

SKOLNÉ (scholarship) v obchodní škole v Quaze, Lincolnu neb Grand Islandu, prodá za sníženou cenu „Komenův škola“.

HLEDÁ SE. DOBRÝ UZENÁŘSKÝ DÉLNÍK sá dá zaměstnat. Adresa: Uzenář, care of Hotel Prague, 13. & William Str., Omaha, Neb. 11-2P

HLADÍ Práct na farmě, 3 roky zkušenost, dobře zarybovaný náhon. Hlaste se u tohoto listu pod označením „E.“ 4-t

FARMY V NEBRASCE NA PRODEJ 320 akrů dvě mile od malého města

Zdraví, šťastné děti a dorostilí lidé nalézají se v těch domácnostech, kde DRA. PETRA HOBOKO je domácí lékem. Vylučuje nečistoty ze soustavy tělesné a tvoří novou, bohatou, červenou krev a buduje pevné kosti a svaly.

NEJLEPŠÍ KOŽICHY, mužské a ženské kožené výrobky největší česká dílna kožešnická na západě. Též dělá nejlepší správků za mírné ceny.

Half a Million Acres Open to Settlement Three Thousand Government Homesteads. THE NORTH WESTERN RAILWAY. Direct Route to Gregory, Dallas and Rapid City South Dakota.

F. J. Kugler a J. Krupička vykonávají práci zedníků jakož plastýřskou, cementové chodníky a schody, cisterny a vůbec vše, co do oboru toho spadá.

Stěhování nábytku a dovožení kufří na nádraží obstarává v Omaha JOE VOLENEC, spolehlivý český expresák.

Velký výběr dobořek a laciných nevdávaných posuvných, jakou i farem v Minnesotě, Wisconsinu, Michiganu a Kanadě.

FANI FARMER, chodíte-li do lánky na farmu, dejte si označku do notebooku listu. Vypíší se tu!